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Počátecký zpravodaj

Město Počátky děkuje za spolupráci sponzorům, bez kterých by nebylo možné Novoroční ohňostroj uskutečnit.

Poděkování

CO VÁS ZAJÍMÁ: POPLATKY 
Zastupitelstvo města Počátky schválilo 
v souladu s novelou zákona o místních 
poplatcích čtyři obecně závazné vyhláš-
ky platné pro správu místních poplatků:

1. Obecně závaznou vyhlášku 
č. 4/2023 o místním poplatku za obecní 
systém odpadového hospodářství

2. Obecně závaznou vyhlášku  
č. 3/2023 o místním poplatku ze psů

3. Obecně závaznou vyhlášku  
č. 2/2023 o místním poplatku z pobytu

4. Obecně závaznou vyhlášku  
č. 1/2023 o místním poplatku za užívání 
veřejného prostranství

Tyto obecně závazné vyhlášky jsou 

platné pro výběr místních poplatků od 
roku 2024.

POPLATEK ZA OBECNÍ 
SYSTéM ODPADOVÉHO 
HOSPODÁŘSTVÍ

Sazba poplatku činí 850 Kč.
(Předchozí sazba 650 Kč byla schvá-

lena od roku 2020 a celé čtyři roky ne-
došlo k  navýšení, přestože město hra-
dilo i  v  minulých letech společnosti 
SOMPO a.s. za každého trvale hlášené-
ho občana částku vyšší, než byla stano-
vená výše místního poplatku). 

Od roku 2020 je stanovena úhra-
da společnosti SOMPO a.s. za každé-

ho trvale hlášeného občana a nově i za 
každý rekreační objekt. Částka hrazená 
společnosti SOMPO a.s. je pro rok 2024 
navýšena z  částky 827,15 Kč na částku 
909,01 Kč.)

Poplatek za komunální odpad platí:
•	 fyzická osoba přihlášená v obci
•	 vlastník nemovité věci zahrnující 

byt, rodinný dům nebo stavbu pro ro-
dinnou rekreaci, ve které není přihláše-
na žádná fyzická osoba a která je umís-
těna na území obce

Zde od roku 2023 došlo ke změně  – 
nově má povinnost hradit poplatek každý 
vlastník včetně právnických osob a ostat-
ních vlastníků (dříve pouze fyzické osoby)
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Poplatek je na letošní rok splatný:
•	 nejpozději do 31. března 2023 – fy-

zická osoba přihlášení v obci 
•	 nejpozději do 31.  března  2023  – 

vlastník nemovité věci zahrnující byt, 
rodinný dům nebo stavbu pro rodin-
nou rekreaci, ve které není přihlášena 
žádná fyzická osoba a která je umístěna 
na území obce (zde došlo ke sjednoce-
ní lhůty splatnosti poplatku pro fyzické 
osoby přihlášené v obci i pro vlastníky 
nemovité věci, kde není přihlášena žád-
ná fyzická osoba).

Poplatek můžete uhradit v  hoto-
vosti na finančním odboru městské-
ho úřadu každé pondělí a středu v době 
od 8 do 11 hodin a  od 12 do 16 ho-
din nebo po dohodě s pracovnicemi fi-
nančního odboru převodem na účet  
číslo 19-1000523834/0600, případně 
složenkou.

Každý poplatník má povinnost měst-
skému úřadu ohlásit vznik své poplat-
kové povinnosti  – trvalý pobyt, stavbu 
určenou k  rekreaci. Taktéž má povin-
nost oznámit ukončení své poplatkové 
povinnosti.

Od platby místního poplatku za 
obecní systém odpadového hospodář-
ství je osvobozena osoba, které poplat-
ková povinnost vznikla z důvodu při-
hlášení v obci a která je:
•	 poplatníkem poplatku za odklá-

dání komunálního odpadu z  nemovité 
věci v jiné obci a má v této jiné obci by-
dliště – osvobození může uplatnit pou-
ze osoba přihlášená v obci (nevztahuje 
se na rekreační objekty)
•	 umístěna do dětského domova pro 

děti do 3 let věku, školského zařízení pro 
výkon ústavní nebo ochranné výchovy 
nebo školského zařízení pro preventiv-
ně výchovnou péči na základě rozhod-
nutí soudu nebo smlouvy
•	 umístěna do zařízení pro děti vyža-

dující okamžitou pomoc na základě roz-
hodnutí soudu, na žádost obecního úřadu 
obce s rozšířenou působnosti, zákonného 
zástupce dítěte nebo nezletilého
•	 umístěna v  domově pro osoby se 

zdravotním postižením, domově pro 
seniory, domově se zvláštním režimem 
nebo chráněném bydlení (Toto osvobo-
zení se nevztahuje na osoby dlouhodo-
bě umístěné v nemocnicích nebo léčeb-
nách pro dlouhodobě nemocné.)
•	 na základě zákona omezena na 

osobní svobodě s výjimkou osoby vyko-
návající trest domácího vězení.

Dále je od platby místního poplat-
ku za obecní systém odpadového hos-
podářství osvobozena osoba, které po-
platková povinnost vznikla z  důvodu 
přihlášení v obci a která:
•	 patří do kategorie dětí v období od 

narození do 10 let věku, včetně roku ve 
kterém tohoto věku dosáhnou 
•	 je držitelem průkazu ZTP/P – 

zvlášť těžké postižení s průvodcem
•	 je umístěna na uzavřeném odděle-

ní psychiatrické léčebny déle než 3 mě-
síce.

Nárok na osvobození od platby míst-
ního poplatku jsou poplatníci povinni 
oznámit finančnímu odboru městské-
ho úřadu v  termínu stanoveném obec-
ně závaznou vyhláškou (do 30 dnů ode 
dne, kdy nastala skutečnost zakládající 
nárok na osvobození). Nárok na osvo-
bození od poplatku zaniká, pokud není 
tato povinnost splněna. 

Upozorňujeme vlastníky bytu nebo 
rodinného domu, ve kterých není při-
hlášená žádná fyzická osoba, na povin-
nost ohlásit na finanční odbor měst-
ského úřadu vznik své poplatkové 
povinnosti, údaje o  nemovitosti nebo 
bytu a na povinnost hradit poplatek za 
komunální odpady ve výši 850,– Kč. 

POPLATEK ZE PSŮ
Poplatku podléhají psi starší tří měsíců. 
Poplatek hradí držitel psa podle místa 
trvalého pobytu.

Sazba poplatku činí nově za kalendář-
ní rok: 
a) za jednoho psa: 
•	 1 500 Kč – v nájemním domě ve městě 
•	 750 Kč – v rodinném domě ve městě 
•	 250 Kč – RD a  nájemních domech 

v místních částech
•	 150 Kč – na samotách 
b) za druhého a každého dalšího psa se 
zvyšuje sazba poplatku o  50 %, na sa-
motě o 100 Kč

c) za psa, jehož držitelem je osoba starší 
65 let (zde došlo k velké změně okruhu 
držitelů novelou zákona o místních po-
platcích)
•	 200 Kč – v nájemním domě ve městě
•	 100 Kč – v rodinném domě ve městě

•	 50 Kč – v  RD a  nájemních domech 
v místních částech 

•	 0 Kč – na samotách
Na základě úlevy stanovené zastupi-

telstvem města platí stejná výše poplatku 
i pro poživatele invalidního, starobního, 
vdovského nebo vdoveckého důchodu, 
který je jeho jediným zdrojem příjmu, 
anebo poživatele sirotčího důchodu.
d) za druhého a  každého dalšího 
psa, jehož držitelem je osoba uvede-
ná v písm. c) se zvyšuje sazba poplatku  
o 50 %, na samotě o 50 Kč.

Od platby místního poplatku ze psů se 
osvobozuje:
•	 osoba nevidomá
•	 osoba, která je považována za závis-

lou na pomoci jiné fyzické osoby pod-
le zákona upravujícího sociální služby

•	 osoba, která je držitelem průkazu 
ZTP nebo ZTP/P,

•	 osoba provádějící výcvik psů urče-
ných k doprovodu těchto osob

•	 osoba provozující útulek pro zvířata
•	 osoba, které stanoví povinnost drže-

ní nebo používání psa zvláštní práv-
ní předpis.

Poplatek je možné opět uhradit v ho-
tovosti na finančním odboru měst-
ského úřadu každé pondělí a  stře-
du vždy v době od 8 do 11 hodin a od 
12 do 16 hodin nebo po dohodě s pra-
covnicemi finančního odboru převo-
dem na účet číslo 19-1000523834/0600 
případně složenkou. Poplatek je 
na letošní rok splatný nejpozději  
do 31.  března  2024. Finanční odbor 
MěÚ upozorňuje, že každý držitel psa 
má povinnost držení psa ohlásit MěÚ 
a zároveň má povinnost ohlásit případ-
ný zánik své poplatkové povinnosti, tj, 
např. úhyn, ztráta, darování, prodej psa. 

V  případě, že poplatky ne-
jsou uhrazeny včas nebo ve správ-
né výši, přistupuje městský úřad  
k vymáhání poplatků v souladu se záko-
nem Daňový řád. Poplatky nezaplacené 
včas může obec zvýšit a jejich vymáhání 
může být ukončeno exekucí. 

Obecně závazné vyhlášky o  míst-
ních poplatcích naleznete na webových 
stránkách města Počátky. Zde se dozví-
te i výši ostatních poplatků, které Město 
Počátky zavedlo a vybírá.

 Za MěÚ vedoucí finančního odboru 
I. Hůšová
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MŠ slaví narozeniny, Srdečně vás všechny zveme na oslavu

150 let od vzniku opatrovny a MŠ v Počátkách
Počátky opatrovny sahají do přelo-
mu roků 1873 a 1874. Rozhodli jsme 
se oslavy tohoto výročí realizovat ně-
kolika aktivitami od 26.2.2024 do 
19.3.2024. Srdečně pozveme všechny 

Okénko do historie 
OPATROVNA V POČÁTKÁCH  1873 – 1930

občany na pěší putování městem za mi-
nulostí naší školky nebo na vítání jara a 
vynášení Morany. Budete se moci také 
účastnit oslav v kině nebo navštívit vý-
stavu mateřské školy ve sklepních pro-

storách v kině. Bude vás možná zajímat 
i to, jak to vypadá v  MŠ nyní. Proto 
vás pozveme i na den otevřených dveří 
spojený s jarním jarmarkem na zahra-
dě mateřské školy.

Informace, které vám předáváme, jsou získané z almanachu  100 let rozvoje školství v Počátkách, které zpracovala tehdejší paní ře-
ditelka Marie Snížková. Za zprostředkování informací o historii  mateřské školy a opatrovny a zapůjčení fotografií, děkujeme paní 
Jitce Zlukyové a Jaroslavu Ledvinkovi.

 27. listopadu v roce 1874 převzaly opat-
rovnu řádové sestry kongregace sv. Kar-
la Boromejského z  mateřského domu 
v  Praze pod Petřínem. Nastoupily sem 
krátce poté, co obě školy – opatrov-
na i průmyslová škola pro dívky – byly 
úředně povoleny, a to 28. října 1874 pod 
č. 33146 c. k. místodržitelstvím v  Pra-
ze a dne 2. listopadu téhož roku pod č. 

7583 biskupským ordinariátem v  Čes-
kých Budějovicích.

 Skutečný počátek opatrovny sahá 
však až do roku 1873, kdy byly obě ško-
ly provizorně otevřeny od 1.  července 
tohoto roku. Vznik obou škol je spjat 
s  existencí počáteckého ženského spol-
ku, založeného podle stanov Spolku 
paní a  dívek chrudimských na ustavu-

jící valné hromadě 20. dubna 1873. Byl 
to spolek převážně dobročinný, i  když 
původně byly činěny návrhy, aby to byl 
spolek pro vzdělání a zábavu. Jeho jed-
natelkou byla paní Josefína Brdlíko-
vá, která navštívila pražské opatrovny, 
aby se seznámila s  těmito ústavy, pod-
le jejichž vzoru by pak mohla být zříze-
na podobná opatrovna v Počátkách. Po 
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poradě s děkanem Dr. Augustinem Svo-
bodou bylo rozhodnuto, aby opatrov-
na i  průmyslová škola byly svěřeny řá-
dovým sestrám. Protože však řád v  té 
době neměl vhodné síly, které by mohl 
do Počátek poslat, ujaly se této práce 
z  ochoty místní dámy. V  opatrovně sl. 
Marie Kubešová s  pomocnicemi Leon-
tinou Brdlíkovou a  Františkou Brdlíko-
vou. Průmyslové školy dívčí se ujala sl. 
Marie Svobodová. Spolek se rozhodl, aby 
děti členů byly v  opatrovně vychovává-
ny zdarma, ostatní děti měly platit 50 kr. 
měsíčně. Chudé děti byly z  této povin-
nosti vyjmuty a  spolek si předsevzal, že 
bude o ně i jinak postaráno. Náklady na 
provoz byly hrazeny z členských příspěv-
ků, z vybraných peněz od rodičů, měst-
ské zastupitelstvo věnovalo částku 100 zl. 
a okresní školní rada 200 zl. Celkový roč-
ní příjem na obě školy činil 800 zl.

 V době založení měl spolek 20 zaklá-
dajících a 132 přispívajících členů, kteří 
měsíčně platili 25 kr. Mnoho členů vlo-
žilo najednou 10 zl. Mezi nimi byl např. 
Josef Mourek z Prahy, otec Josefíny Brd-
líkové, Ferdinand Náprstek z Prahy, bra-
tr známého mecenáše Vojty Náprstka, 
Marie Nováková, choť lékaře v  Počát-
kách a matka budoucího skladatele Ví-
tězslava Nováka, dr. Augustin Svoboda, 
děkan a mnoho jiných.

 První útulek našla opatrovna v bu-
dově národní školy. Pro zapsaných 50 
dětí byla vyhrazena 1 místnost. Od září 
přebrala vedení opatrovny paní Šilhavá, 
manželka učitele, nejdříve za plat 200, 
později 300 zlatých. Protože dětí stá-
le přibývalo, rozhodl se spolek se svým 
protektorem dr. Augustinem Svobodou 
přestěhovat opatrovnu od 15. září 1874 
do volné místnosti v nemocnici. V sou-
vislosti s  přemístěním se pí Šilhavá 
zřekla místa. Proto do příchodu sester 
vedla opatrovnu po dva měsíce Leonti-
na Brdlíková, Julie Kubešová a Karolina 
Melionová.

 Převzetí řádovými sestrami nebylo 
jednoznačně ve veřejnosti přijato. Žen-
ský spolek a pan děkan o to velice usi-
lovali, ale část veřejnosti byla proti. Ne-
souhlas s  příchodem řádových sester 
vyslovil i  článek otištěný v  Národních 
listech č. 44 z roku 1875. Nicméně sta-
novisko spolku tím nebylo ovlivně-
no a opatrovna byla řádovými sestrami 
spravována až do roku 1949.

 Dne 31.  1.  1985 rozhodla místní 

školní rada, aby měšťanské školy byly 
umístěny ve volných prostorách nemoc-
nice a aby tam také bydlela rodina ředi-
tele. Tím se opatrovna dostala do stís-
něných poměrů. Ve snaze opatřit pro 
opatrovnu vlastní budovu, zakoupil p. 
děkan 1. dubna 1875 za cenu 3 700 zla-
tých dům č. 347 se zahradou, dal jej ná-
kladem 300 zl. opravit a  bezplatně jej 
propůjčil opatrovně. Ta se sem pře-
stěhovala slavnostním průvodem dne 
31.  května téhož roku. K  tomuto datu 
měla opatrovna 120 zapsaných dětí.

turního života našeho města, že usilova-
li o to, aby o počátecké děti bylo dobře 
postaráno a aby byl zajištěn jejich zdár-
ný rozvoj.

 Po smrti svého protektora obstará-
val Ženský spolek opatrovnu sám ješ-
tě několik roků. Teprve v  roce 1885 ji 
odevzdal do správy obci počátecké. Ta 
v roce 1899 dala ke staré budově přista-
vět velkou učebnu a prostornou hernu. 
V  pozdějších letech ji vybavila potřeb-
ným zařízením a pomůckami k zaměst-
nání dětí. Tyto věci se většinou kupova-

První nadšení pro ušlechtilou my-
šlenku pozvolna ochabovalo a  ubýva-
lo členů, kteří přispívali na udržová-
ní opatrovny. Bylo proto nutné hledat 
jiné zdroje příjmů. Jedním z nich se sta-
la věcná loterie. Spolku bylo povole-
no rozprodat 6 000 ks losů po 30 kr. na 
300 věcných cen. Tyto losy byly větši-
nou rozeslány takto: 319 okresním hejt-
manstvím v  celém Rakousko-Uhersku, 
klášterům a  šlechtickým rodinám. Čis-
tý výnos byl 1 320 zl. 65 kr. tah této lote-
rie se konal 18. srpna 1875 v sále děkan-
ství za přítomnosti vládního komisaře 
Václava Wiesnera. Po třech letech exi-
stence měla již opatrovna dobrý zvuk. 
V  roce 1876 byla na dvoře přistavěna 
dřevěná herna nákladem 220 zl. Opa-
trovna měla 44 hochů a 64 děvčat. Vy-
učovalo se 280 dnů v  roce. Spolek měl 
v  této době 102 členů. Smrtí mecenáše 
opatrovny dr. Augustina Svobody v roce 
1880 končí první období rozvoje. Zalo-
žit opatrovnu v  té době bylo pokroko-
vým činem a slouží ke cti jak samotným 
zakladatelům – dr. Augustinu Svobodo-
vi a Ženskému spolku – tak i ostatním 
představitelům hospodářského a  kul-

ly z dobročinných příspěvků počátecké 
záložny, Kroužku rodáků a přátel města 
Počátky v Praze a dlouhé řady soukro-
mých osob. Ve dvacátých letech se píše 
v kronice, že na potřeby opatrovny při-
spívali i studenti, kteří o Vánocích hráli 
v místnostech opatrovny loutkové diva-
dlo a výtěžek věnovali opatrovně.

 V  roce 1928 se opatrovna podílela 
i  na živnostensko-hospodářské výstavě 
školy, která byla v  Počátkách zahájena 
začátkem července 1928 na počest dese-
tiletí trvání republiky. Byly v ní vystave-
ny věci, na kterých děti z opatrovny pra-
covaly.

 Dne 24. prosince 1931 dostala opa-
trovna od okresního školního výbo-
ru v  Kamenici nad Lipou nové stano-
vy a osnovu a zároveň oznámení, že se 
dnem 14.  srpna  1930 změnila zdejší 
opatrovna v mateřskou školu. Tím kon-
čí období činnosti, které mělo charita-
tivní charakter a  začíná další etapa ve 
vývoji péče o předškolní děti.

Jak to bylo dál s mateřskou školou po 
roce 1930, se dozvíte v  příštím vydání 
Počáteckého zpravodaje. 

 Kolektiv učitelek mateřské školy
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OKÉNKO DO HISTORIE POČÁTECKÉ ŠKOLY – III. část
 Vážení čtenáři Počáteckého zpravodaje, 
pokračujeme ve čtení kronik naší školy 
a vybíráme pro vás některé události. Mi-
nulá část byla věnována padesátým a še-
desátým letům a  skončila rokem 1970. 
Budeme tedy pokračovat tím, co přines-
ly další roky. 

 V těchto letech měla škola stále počet 
žáků kolem 450. Na přelomu 70. a 80. let 
bylo 508 žáků. Počet žáků školy se zvyšo-
val, ve školním roce 1982/1983 jich bylo 
dokonce 530. 

 Vyučovalo se v  1. až 5. ročníku na 
1. stupni a 6. až 9. ročníku na 2. stupni 
ZDŠ. Učební plány a osnovy byly v roce 
1973 doplněny o brannou výchovu v 8. 
třídě a v roce1974 se změnily učební plá-
ny pracovního vyučování. Školním ro-
kem 1976/1977 se začalo vyučovat pod-
le Nové výchovně vzdělávací soustavy 
(NVVS), kdy na 1. stupni byl 1. až 4. roč-
ník a 5. až 8.  ročník byl již na 2. stupni. 
Podle nových osnov se postupně zača-
lo učit ve všech ročnících. Na vyučová-
ní podle NVVS se učitelé připravovali na 
školeních, která probíhala zejména o ve-
dlejších prázdninách. Žáci, kteří zaháji-
li školní docházku podle starých osnov, 
mohli odejít na střední školy nebo střed-
ní odborná učiliště z osmé nebo deváté 
třídy, to si pravděpodobně někteří pa-
matujete. Škola začala používat název 
Základní škola Otokara Březiny.

 Ve školním roce 1983/1984 nový 
školský zákon stanovil povinnou školní 

docházku na 10 let. Osm let plnili žáci na 
naší základní škole a dva roky na střed-
ních školách a učilištích. 

 V 70. a 80. letech se velký důraz kla-
dl na propojení školy a veřejného živo-
ta. Pokračovalo se v zapojování pedago-
gů a žáků do veřejně prospěšných prací 
(brigád) a činnosti ve společenských or-
ganizacích ve městě. Učitelé a vychova-
telé se povinně zúčastňovali politické-
ho školení a pohovorů o jejich odborné 
a politické způsobilosti. 

 Žáci a jejich učitelé se v té době vě-
novali kulturním akcím. Pod vede-
ním paní učitelky Jaroslavy Matějko-
vé sehráli první divadelní představení 
22. 6. 1971 pohádku Jednou ranou 300 
zabil a 22. 6. 1972 hru Stříbrná studán-
ka. Na přípravě se podílela i paní učitel-
ka Oľga Studená a  pan učitel František 
Lahodný. Ten vedl pěvecký sbor a malý 
orchestr. Pod jeho vedením v dalších le-
tech proslavila naši školu dětská dechov-
ka. V  té se od roku 1976 do roku 1982 
naučilo hrát na hudební nástroje mnoho 
chlapců a dívek. V roce 1978 byla o dět-
ské dechovce reportáž v televizním  po-
řadu Vlaštovka. Také se zúčastňovali 
soutěží dětských dechových orchestrů. 
Několikrát vystupovali na Festivalu dět-
ských orchestrů v Dačicích. Pořádali zá-
jezdy s  vystoupeními na Slovensko, do 
Polska a NDR. 

 Pod vedením pana učitele Stanislava 
Veselého a  paní učitelky Libuše Chme-

lové připravovali žáci recitační vystou-
pení na veřejné schůze k různým výro-
čím. Na nich vystupoval i pěvecký sbor 
a  dechovka. Velkou akcí byly v  říjnu 
1974 oslavy 100. výročí založení měš-
ťanské školy. Uskutečnilo se setkání bý-
valých a současných zaměstnanců školy 
a  slavnostní akademie. V pětiletých in-
tervalech se konaly celostátní spartakiá-
dy. Příprava na ně byla vždy náplní tě-
lesné výchovy žáků. Vyvrcholením byla 
účast na spartakiádním cvičení v Praze.

 V  prosinci roku 1972 se začaly při-
pravovat návrhy na vzájemné styky se 
školou ve slovenské obci Lokca. V únoru 
1975 navštívila tuto školu delegace uči-
telů vedená ředitelkou J. Matějkovou. Již 
v květnu přijeli žáci a učitelé z Lokce do 
Počátek. Zúčastnili se školní akademie. 
Žáci našich 8. a 9. tříd vyjeli na Oravu 
a  navštívili školu v  Lokci. V  dalších le-
tech se spolupráce obou škol úspěšně 
rozvíjela. Žáci i  pedagogové se zúčast-
ňovali výměnných pobytů, které byly 
oboustranně obohacující. 

 Velké změny se uskutečňovaly na bu-
dovách školy. Do užívání byla dána pří-
stavba čp. 387. V roce 1972 byla prove-
dena generální údržba tělocvičny, kdy 
bylo vyměněno nářadí staré i  70 let. 
Nová budova na školní zahradě přispě-
la ke zlepšení podmínek pro vyučování, 
úkryt pro děti v nepohodě a uložení ná-
řadí. Pro dívky byla v roce 1975 zřízena Škola v lešení – 20. 5. 1983

23. 9. 1989 – ZDŠ v lešení
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cvičná kuchyňka v čp. 361, v čp. 387 ka-
binet fyziky a chemie. Nově byla pokry-
ta střecha čp. 361. 

 Přibývající počet žáků školy se proje-
vil i na počtu dětí ve školní družině. Ve 
4 odděleních bylo i  140 žáků. Ve škol-
ním roce 1971/1972 se zvýšil také po-
čet strávníků ve školní jídelně až na 300 
a malá jídelna přestala stačit. Prozatím-
ním řešením bylo zrušení jedné třídy 
v  čp. 361 (národní škola) a  její přesu-
nutí do čp. 387. Učebna v přízemí zača-
la sloužit jako jídelna, to si mnozí jistě 
pamatujete. Na příkaz hygienika byly ve 
školní kuchyni provedeny úpravy a do-
koupeno vybavení. Stále to neodpoví-
dalo potřebám. Proto se začalo uvažovat 
o výstavbě nové školní jídelny mezi bu-
dovami čp. 361 a čp. 387. S velkým po-
čtem žáků rostl i počet strávníků ve škol-
ní jídelně (v  roce 1979 vařily kuchařky 
490 obědů). Na podzim roku 1976 byla 
zahájena stavba kuchyně a jídelny v par-
ku za školou, která začala sloužit svému 
účelu o  rok později. Tato dřevostavba 
byla v dalších letech využívána jako ku-
chyně i pro mateřskou školu. 

 Stavebních úprav na budovách škol 
bylo v té době mnoho. Bylo rekonstruo-
váno topení v čp. 387, vybudována nová 
kotelna, natřeny střechy nad přístavbami 
a obloženy stěny tělocvičny. V září 1979 
byly zahájeny v akci Z práce na přístav-
bě mezi školami na bývalém školním 
dvoře. Do kolaudace v prosinci 1983 zde 
vznikly nové školní dílny, kuchyně a  jí-
delna, kanceláře pro vedení školy, sbo-
rovna, dvě třídy, učebna s  kabinety fy-
ziky i chemie a síň tradic. V únoru 1984 
byly dány do užívání. Začaly další úpra-
vy učeben v čp. 387, které také probíhaly 
za provozu. Jako třídy byly využity pro-

story v nové přístavbě. To trvalo do roku 
1985. Toho roku na jaře začala výstav-
ba sportovní haly, která byla dokonče-
na v červnu 1988. Tím se velmi zlepšily 
podmínky pro tělesnou výchovu. Pro-
pojením haly s  budovou čp. 387 a  přes 
novou přístavbu získalo čp. 361 výbor-
né podmínky pro využívání všech pro-
stor i pro žáky prvního stupně. Budova 
čp. 387 dostala v září 1989 novou fasádu.

 Ve školním   roce 1980/1981 začaly 
generální opravy a modernizace budovy 
čp. 361, které se uskutečňovaly za pro-
vozu. Na 1. stupni se vyučovalo za vel-
mi ztížených podmínek a vždy dvě třídy 
se učily mimo budovu školy (v  jídelně 
a na městském úřadě). Při modernizaci 
čp. 361 vznikly v přízemí šatny a cvičná 
kuchyňka. Práce na všech těchto akcích 
zajišťovala skupina důchodců (říkali si 
„DĚDKOSTAV“) a brigádníci v akci Z. 

 Na základní škole byli žáci členy Pi-
onýrské organizace. Tu vedly stálé sku-
pinové vedoucí Miluše Smejkalová, Dra-
homíra Křížková a Marie Talpová. Před 
nimi byli touto funkcí pověřováni členo-
vé učitelského sboru. 

 Zaměstnanci školy byli organizová-
ni v ROH, SČSP a členové KSČ měli svo-
ji základní organizaci KSČ. Po listopado-
vých změnách v roce 1989 byly ZO KSČ 
i  odbočka SČSP zrušeny, přestala exis-
tovat i pionýrská skupina a zrušena byla 
i  funkce skupinové vedoucí. Ve škol-
ním roce 1989/1990 nebyli žáci 1. roč-
níku klasifikováni za první pololetí, kla-
sifikováni byli až ve druhém pololetí. Po 
listopadu  1989 nebyla klasifikována ob-
čanská výchova v 8. ročníku a přestaly se 
používat učebnice dějepisu pro 8. ročník. 

 Ve funkci ředitele školy působil do 
srpna  1974 Dušan Snížek, který se stal 
školním inspektorem. Na jeho místo na-
stoupila Jaroslava Matějková, která ze 
zdravotních důvodů vykonávala funkci 
do jara 1979. Ředitelem se stal Jan Poula, 
který byl do té doby zástupcem ředitele. 
Poté J. Matějková vykonávala funkci zá-
stupkyně ředitele až do února 1980, kdy 
ji ve funkci vystřídal Ladislav Kněžínek. 
Ten působil ve funkci zástupce ředitele do 
srpna 1987. Od září 1987 tuto funkci vy-
konával Stanislav Háva. Ředitelem ško-
ly byl stále Jan Poula. K 30. červnu 1990 
ředitel školy i  jeho zástupce ve funkcích 
skončili. Konkurzní komise vybrala do 
funkce ředitele Ladislava Urbana a  jeho 
zástupcem byl zvolen Ludvík Kočovský. 

 Další roky přinesly do našich životů 
mnoho změn, o  těch budeme pokračo-
vat v další části našeho okénka. 

Mgr. Marie Blechová 
a Mgr. Blanka Lahodná

Dechovka 1977–1978

Přestavba – stropy národka

Slovenská kapela z Lokce – 1977



- 8 -

Počátecký zpravodaj

Novoroční oslava ve školní družině – startujeme do roku 2024
Nový rok byl ve znamení oslav i v naší 
školní družině. Každé oddělení si uspo-
řádalo vlastní párty. Nechyběl oh-
ňostroj, kvůli bezpečnosti konfetový, 
výherní tombola a  zábavné hry s odmě-
nami. Vyhrát mohl každý, kdo si vlast-
noručně namaloval vstupenku. 

Nasajte i vy z našich fotografií tu su-
per atmosféru. 

Vychovatelky ŠD 

Vítání občánků

zleva: Kateřina Ondřejková, Vojtěch Fáček, Jakub Hřebíček, Nikolas Krejčí, Magdaléna Průchová, Mercedes Koláčná a Beáta Pospíšilová

V úterý 19. 12. 2023 byli v obřadní síni Městského úřadu Počátky slavnostně přivítání místostarostkou města Ing. Marií Hrn-
čířovou noví občánci našeho města. Všem přivítaným občánkům a jejich rodičům přejeme hodně zdraví, pohody a radosti.
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Hraní ve škole a turnaj ve Stezkách Tukanů
Milí čtenář, dlužíme vám krátké shrnu-
tí aktivit našeho klubu za prosinec a le-
den. Konec roku se u nás vždy nese ve 
znamení školního hraní pro 4. až 9. roč-
níky. Letos proběhlo v pátek 8. prosin-
ce a  navštívili jsme školu již podesáté. 
Opět to bylo skvělé dopoledne plné her 
a  spokojených malých hráček a  hráčů. 
Dětem jsme během šesti vyučovacích 
hodin představili naše deskové hry, lá-

Na závěr bych chtěl poděkovat všem 
dětem za účast v  turnaji. Všichni hráli 
skvěle a snažili se urvat co nejvíce bodů. 
Celkově se druhý ročník turnaje velmi 
vydařil, protože i přes odklad přišlo více 
dětí než loni. Těšíme se na další turnaj 
v roce 2024.

Za Klub deskových her Počátky
Štěpán Černoš

Mladší Tukani (třída) Ceny
Hynek Černoš (5.) 195 bodů Dort Příští stanice Londýn

Šimon Németh (6.) 183 bodů Pamlsky Papírové Moře

František Matějka (6.) 176 bodů Pamlsky Bezva Fotka

Kateřina Rešlová (5.) 165 bodů Pamlsky Expedice příroda: po-
znej 50 našich stromů

Matyáš Salava (5.) 154 bodů Pamlsky Expedice příroda: po-
znej 50 našich  ptáků

Starší Tukani (třída) – níže jsou 
všichni účastníci, takže to byl přímý 
souboj o titul :))

Ceny

Tomáš Novák (9.) 224 bodů Dort – kluci ho 
na místě spo-
lečně snědli :)

Port Royale

Lukáš Kapoun (8.) 200 bodů Pamlsky

Václav Bartizal (9.) 97 bodů Pamlsky

kali je k návštěvě a k dalšímu hraní pří-
mo u nás v klubu. Jako vždy, hned ná-
sledující den v sobotu 9. prosince měly 
děti možnost dorazit na pravidelné ote-
vřené hraní přímo k  nám do klubu. 
A  jelikož školní hraní sloužilo zároveň 
jako seznámení s turnajovou hrou Stez-
ky Tukanů, tak v sobotu ještě řada dětí 
dorazila Tukany vyzkoušet a připravit se 
tak na turnaj. Celkově se tento „dvou-

den“ velmi vydařil i díky velkorysé pod-
poře p. ředitele a  všech učitelek a  uči-
telů, jejichž žáci se akce zúčastnili. Bez 
této spolupráce by taková akce vůbec 
nemohla proběhnout. Děkujeme a těší-
me se na školní hraní 2024.

Turnaj ve Stezkách Tukanů měl pů-
vodně proběhnout v  sobotu 23.  12.
Vzhledem k  tragickým událostem na 
FF UK a  vyhlášenému státnímu smut-
ku jsme turnaj z pietních důvodů odlo-
žili o čtrnáct dní na 6. 1. 2024. Turnaje 
se zúčastnilo 22 dětí ve dvou kategori-
ích: mladší (4. až 6. ročníky) a starší (7. 
až 9. ročníky) Tukani. Všechny děti do-
staly za účast diplom a  sladkou pozor-
nost a ty nejlepší si pak odnesly hodnot-
né hry (děkujeme vydavatelství Mindok 
za věnované hry a herní sady) a vítězové 
dokonce dort s tématikou Stezek Tuka-
nů (děkujeme Žanetě:)). Seznam nejlep-
ších shrnuje tabulka.
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OHLÉDNUTÍ ZA ROKEM 2023 V KNIHOVNĚ
Vážení a milí čtenáři, uživatelé a přízniv-
ci počátecké knihovny. Opět tu máme 
nový rok a já bych Vás chtěla krátce in-
formovat, co se všechno dělo v  naší 
knihovně v roce 2023.

Na jaře se do knihovny přišly podívat 
děti z MŠ Počátky. Mohly si prohlédnout 
obrázkové knihy a leporela a samozřejmě 
si poslechly i krátkou pohádku.

Od dubna vznikl nový čtenářský krou-
žek „Klub čtenářů pro seniory“, který se 
koná každý třetí týden v měsíci v knihov-
ně. Probíhá zde seznámení s  knižními 
novinkami, které přibyly v  našem kni-
hovním fondu, čtení krátkých ukázek 

PRO DOSPĚLÉ:
Vodní hrob – Martin Goffa 16 x (půjčeno)
Nalezení – Jiří Březina 15x
Strmý pád – Linda Castillo 14x
Slzy a smích – Táňa Keleová-Vasilko-
vá 14x
Seznamka – A. B. Bártová 13x
Slepá ulička – Jane Fieldingová 13x

NEJČTENĚJŠÍ KNIHY ZA ROK 2023
PRO DĚTI A MLÁDEŽ:
Vampýrská akademie – Mrazivý polibek  
– Richelle Mead 9x
Ledové království – Jessica Julius – 7x
Strašidlo z 2.B. – Petra Martišková 6x

ČASOPISY:
Vlasta – 215x, Květy – 199x, Téma – 156x

ze zajímavých knih, povídání o  knihách 
a různých zajímavostech. 

V červnu, jako každý rok, proběhlo pa-
sování prvňáčků na čtenáře v dětském od-
dělení za přítomnosti pana starosty. Děti 
předvedly, jak se za celý školní rok naučily 
pěkně číst a následně si odnesly pamětní 
list, potvrzující že už jsou opravdoví čte-
náři. A  zároveň dostaly poukaz na při-
hlášku do knihovny na rok zdarma. Mno-
zí z nich ji už využili a stali se tak hrdými 
čtenáři a uživateli naší knihovny.

Ke konci školního roku proběhla be-
seda pro děti z 2. třídy na téma: Pohádky.

Na začátku října v rámci akce: „Týden 
knihoven“ se konala beseda v DPS 1 pro 
jejich klienty. Dívky z deváté třídy ZŠ Po-
čátky pod vedením paní učitelky Blanky 
Lahodné si připravily čtení povídek, kde 
se prolínal humor s láskou.

A jak si vedla knihovna v roce 2023?
V  tomto roce se zaregistrovalo 37 

nových čtenářů, přibylo cca 495 nových 
knih různého žánru, jak pro dospělé, 
tak pro děti a mládež. Nově si u nás mů-
žete zapůjčit časopis Lidé a země. 

K vypůjčení jsou u nás tyto časopisy: 
ABC, d Test, Epocha, Čtyřlístek (star-
ší vydání), Chatař a  chalupář Natio-
nal Geographic, Nostalgie, Květy, Lidé 
a Země, Ona dnes, Paní domu, Rozma-
rýna, Receptář, Svět motorů, Téma, Vál-
ka Revue, Vital, Vlasta a Enigma (nově 
od roku 2024).

Přehled nově zakoupených knih je 
na našem on-line katalogu, zde si mů-
žete udělat rezervaci, pokud daný titul 
bude vypůjčený.

Pavla Suchánková, 
knihovnice MěK Počátky
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O  NĚKTERÝCH  VÝROČÍCH  LETOŠNÍHO  ROKU
Vážení čtenáři, s pomocí encyklopedie 
A – Ž, si Vám dovolím předložit někte-
rá výročí, která připadají na tento rok. 
Vybral jsem v abecedním pořadí jubi-
lanty, kteří se buď narodili či zemřeli 
v roce končícím na 24.

Aznavour Charles – francouzský 
šansoniér arménského původu nar. 
22. 5. 1924
Brando  Marlon – americký herec nar. 
3. 4. 1924
Byron George Gordon – anglický spi-
sovatel zemř. 19. 4. 1824
Chudík Ladislav – slovenský herec nar. 
27. 5. 1924
Kafka Franz – pražský německý spiso-
vatel zemř. 3. 6. 1924
Kachyňa Karel český filmový režisér 
nar. 1. 5. 1924

Kant Imanuel – německý filosof nar. 
22. 4. 1724 
Kelvin Wiliam – irský fyzik, zavedl ab-
solutní teplotní stupnici nar. 26. 6. 1824
Lenin Vladimír (Uljanov) – rus-
ký politik, zakladatel sov. státu zemř. 
21. 1. 1924
Lipský Oldřich (bratr Lubomíra) – 
český filmový scénárista a režisér nar. 
4. 7. 1924
Otčenášek Jan – český spisovatel a scé-
nárista nar. 19. 11. 1924
Petiška Eduard – český básník nar. 
14. 5. 1924
SMETANA  BEDŘICH –  český hu-
dební skladatel, nar. 2. 3. 1824
Škvorecký Josef český spisovatel nar. 
27. 9. 1924
Šlitr Jiří – skladatel populární hudby 
a herec nar. 15. 2. 1924

Zatímco výročí B. Smetany si připo-
menou především milovníci vážné hud-
by, 600 let od úmrtí Jana Žižky z Troc-
nova inspirovalo odbor KČT GeoCesty 
Štoky k akci Žižkův palcát 2024. Bližší 
informace o 6 pochodech na www.Zi-
zkuvPalcat.cz.

Oldřich Vobr

Štrougal Lubomír –  český politik 
(předseda vlády ČSSR) nar. 19. 10. 1924
Tusar Vlastimil – český soc–dem. po-
litik (předseda vlády) a novinář zemř. 
22. 3. 1924
Vláčil František – český scénárista 
a režisér nar. 19. 2. 1924
Wilson Thomas – americký president 
zemř. 3. 2. 1924
ŽIŽKA  JAN  – nikdy neporažený hu-
sitský vojevůdce zemř. 11. 10. 1424

V  pondělí 8.  1.  2024 jednotka vy-
jížděla s vozem CAS 20 Tatra k doprav-
ní nehodě osobního automobilu, které 
skončilo mimo komunikaci, bez zranění 
osob a úniku provozních kapalin v obci 
Litkovice. Jednotky provedly zajištění 
místa události. Na místě dále zasahova-
ly jednotky HZS Kamenice nad Lipou 
a SDH Žirovnice.

Ve čtvrtek 4. 1. 2024 jednotka vyjíž-
děla s vozem CAS 20 Tatra na technic-
kou pomoc k transportu pacienta na žá-
dost ZZS v obci Počátky.

Ve středu 3.  1.  2024 jednotka vyjíž-
děla s  vozem CAS 20 Tatra k  dopravní 
nehodě 2 osobních automobilů se zra-
něním 2 osob u obce Častrov. Jednotky 
provedly protipožární opatření, zasypá-
ní uniklých provozních kapalin a řízení 
provozu. Na místě dále zasahovala jed-
notka HZS Kamenice nad Lipou.

V úterý 2. 1. 2024 jednotka vyjíždě-
la s vozem CAS 20 Tatra na technickou 
pomoc k  otevření bytu v  obci Janštejn. 
Jednotky dále pomohly s  transportem 
pacienta do vozidla ZZS. Na místě dále 
zasahovala jednotka HZS Telč.

V sobotu 23. 12. 2023 jednotka vyjíž-
děla s  vozem CAS 20 Tatra na technic-
kou pomoc k odstranění padlého stromu 
u  obce Houserovka. Při cestě k  zásahu, 
před obcí Veselá, jednotka přijela k  do-
pravní nehodě osobního automobilu, kte-
ré sjelo mimo komunikaci, bez zraně-
ní osob. Jednotka provedla protipožární 
opatření, následné vytažení a odtažení vo-
zidla. Skutečnosti na místě dovolily jed-
notce pokračovat k  předchozí události. 
Před příjezdem na místo, byla ale jednot-
ka odvolána zpět na základnu. Strom byl 
již odstraněn. Při návratu zpět bylo také 
vozidlo již odstraněno z místa události.

V sobotu 23. 12. 2023 jednotka vyjíž-
děla s vozem CAS 20 Tatra na technickou 
pomoc k odstranění stromu u obce Prostý.

V sobotu 23. 12. 2023 jednotka vyjíždě-
la s vozem CAS 20 Tatra na technickou po-
moc k odstranění stromu u obce Drážďany.

V sobotu 23. 12. 2023 jednotka vyjíž-
děla s vozem CAS 20 Tatra na technickou 
pomoc k odstranění stromu v obci Stojčín.

V pátek 22. 12. 2023 jednotka vyjíž-
děla s vozem CAS 20 Tatra na technickou 
pomoc k odstranění stromu u obce Bělá.

V pátek 22. 12. 2023 jednotka vyjíždě-
la s vozem CAS 20 Tatra na technickou po-
moc k odstranění stromu u obce Jihlávka.

V pátek 22. 12. 2023 jednotka vyjíž-
děla s vozem CAS 20 Tatra na technickou 
pomoc k odstranění stromu mezi obce-
mi Počátky a Jihlávka.

Ve čtvrtek 21. 12. 2023 jednotka vy-
jížděla s vozem CAS 20 Tatra na technic-
kou pomoc k odstranění stromu u obce 
Cholunná.

Ve čtvrtek 21. 12. 2023 jednotka vy-
jížděla s vozem CAS 20 Tatra na technic-
kou pomoc k  odstranění stromu mezi 
obcemi Jakubín a Cholunná.

Ve čtvrtek 21. 12. 2023 jednotka vy-
jížděla s vozem CAS 20 Tatra na technic-
kou pomoc k odstranění stromu u obce 
Jakubín.

Ve čtvrtek 21. 12. 2023 jednotka vyjíž-
děla s vozem CAS 20 Tatra na technickou 
pomoc k odstranění stromu u obce Stojčín.

Ve čtvrtek 21. 12. 2023 jednotka vy-
jížděla s vozem CAS 20 Tatra na technic-
kou pomoc k odstranění stromu v obci 
Počátky.

Zdroj: Facebook Hasiči Počátky
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Dopravní automobil DA–L1Z
Dlouho očekávaný dopravní automobil 
(DA) s  přívěsným vozíkem dorazil do 
Počátek 19. 12. 2023. Dotace na pořízení 
vozidla byla podána již v roce 2022. Pře-
dání vozidla se zúčastnil zástupce doda-
vatele Porsche Inter Auto CZ spol. s r.o., 
Praha pan Zdeněk Borůvka, starosta 
města Mgr. Karel Štefl a velitel jednotky 
SDH Aleš Povolný, který převzal vozidlo 
od starosty města do užívání.

Celkové náklady na pořízení doprav-
ního automobilu se vyšplhaly na částku 
1 734 747 Kč. Na financování vozu byla 
využita dotace na dopravní automobily 
od MV GŘ HZS ČR ve výši 450 000 Kč, 
Kraj Vysočina přispěl částkou 300 000 
Kč. Zbývající částka byla uhrazena 
z rozpočtu města.

Vůz je postaven na podvozku Volks-
wagen Crafter 4×4, poháněný čtyřválco-
vým vznětovým motorem o výkonu 130 
kW a  šestistupňovou manuální převo-
dovkou. Barevné provedení vozu je v zá-
řivě červené barvě v odstínu RAL 3024. 
DA je doplněn o přívěsný vozík s plach-
tou o ložné ploše 2,58 x 1,32 m.

Dopravní automobil disponuje 9 místy 
pro přepravu osob, rozdělených do tří řad 
orientovaných ve směru jízdy. Komunika-
ci s  operačním střediskem zajišťuje ana-
logová radiostanice Motorola a  digitální 
terminál Matra. Velitel má k dispozici zá-
sahový tablet. Na pravém boku je umístě-
na výsuvná markýza. Vozidlo je vybaveno 
výstražným světelným zařízením v modro
-červené kombinaci a v zadní části je vy-
baveno sváděcí LED alejí v oranžové bar-
vě. Vnitřní prostor vozidla je vybaven 
klimatizací a nezávislým topením.

Jedná se o vozidlo kategorie L1Z, kte-
ré je vybaveno základní požární výba-
vou: ručními hasicími přístroji  – CO2 
a práškový, variabilním ručním vyproš-
ťovacím nástrojem, vytyčovací páskou, 
zdravotnickým zásahovým batohem, 
přenosnými svítilnami Streamlight, dvě-
ma kusy magnetických pracovních svět-
lometů o  světelném toku 1500 lm, kla-
dívkem a řezákem bezpečnostních pásů 
a chirurgickými rukavicemi.

Nový dopravní automobil bude hasi-
čům sloužit pro dopravu osob a materiá-
lu při zásazích, dále pak pro dopravu na 
školení a na soutěže.

Ing. Drahoslav Kadlec, SDH Počátky
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INFORMACE 
Z MĚSTSKÉHO MUZEA

Hned na začátku jsem si uvědomovala, že spoustu znalos-
tí si budu muset doplnit. Některé znalosti získá člověk bě-
hem praxe, jiné doplní samostudiem, pomocí jsou konzulta-
ce s kolegy z jiných muzeí. Byla jsem ale moc ráda, že mám 
možnost přihlásit se do Školy muzejní propedeutiky. Jedná 
se o roční kurz pořádaný Asociací muzeí a galerií ČR určený 
pracovníkům muzeí bez odborného muzeologického vzdě-
lání. Absolventi kurzu získají přehled o široké škále muzejní 
problematiky, orientaci v  otázkách poslání muzeí, sbírkot-
vorné činnosti, odborné správě a ochraně sbírek, prezentač-
ní činnosti i  základech managementu muzeí. Přestože čin-
nost knihoven a muzeí je v mnohém podobná, je pro mne 
Škola muzejní propedeutiky opravdu velice přínosná a po-
máhá mi získat jistotu i v otázkách, které jsem v dosavadní 
praxi řešit nemusela. 

DO MĚSTSKÉHO MUZEA V POČÁTKÁCH JSTE PŘED 
ROKEM NASTOUPILA PO LETECH PRÁCE V KNIHOV-
NÁCH. NECHYBĚLY VÁM ZNALOSTI POTŘEBNÉ PRO 
PRÁCI V MUZEU?

Odpovídá: vedoucí muzea paní Helena Sadílková
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Nemocnice Pelhřimov úspěšně obháji-
la akreditaci Spojené akreditační komi-
se (SAK). Akreditační šetření zahrnují-
cí hodnocení kvality a  bezpečí lůžkové 
zdravotní péče se uskutečnilo v  termínu 
od 4. do 5. 12. 2023 a probíhalo ve všech 
zdravotnických i  nezdravotnických pro-
vozech. Auditoři hodnotili naplňová-
ní indikátorů jednotlivých akreditačních 
standardů, mezi které patří např. dostup-
nost a  kontinuita péče, resortní bezpeč-
nostní cíle, diagnostická či terapeutická 
péče, objednávání, předepisování a  po-
dávání léků a léčiv, hygiena nemocniční-
ho prostředí nebo řízení kvality a bezpečí.

Udělení akreditace je důkazem, že 
nemocnice plní stanovené cíle a posky-
tuje služby na vysoké úrovni. „Reakre-

ditační šetření proběhlo s  důrazem na 
hodnocení všech aspektů činnosti, od 
léčby pacientů po efektivnost provoz-
ních procesů. Obhájení akreditace není 
jen oceněním našeho týmu, ale také zá-
vazkem vůči našim pacientům k  další-
mu zdokonalování,“ sdělil MUDr. Jiří 
Běhounek, náměstek ředitele Nemocni-
ce Pelhřimov.

První certifikát kvality získala Ne-
mocnice Pelhřimov v roce 2008. Od té 
doby prochází pravidelným reakredi-
tačním šetřením v tříletých intervalech. 
„Nemocnice kontinuálním a  systema-
tickým sledováním nastavených proce-
sů a  postupů, analýzou a  zlepšováním 
kvalitativních ukazatelů ve všech ob-
lastech provozu zdravotnického zaří-

Nemocnice Pelhřimov obhájila akreditaci a potvrzuje 
vysoké standardy péče

Změna na pozici primáře chirurgického 
oddělení od 1. ledna 2024
S účinností od 1. ledna došlo ke změně 
v pozici primáře Chirurgického odděle-
ní Nemocnice Pelhřimov. Stávající pri-
mář, MUDr. Karel Křikava, odešel z po-
stu primáře na vlastní žádost po patnácti 
letech. Nadále bude pracovat na odděle-
ní, kde bude pokračovat ve své odborné 
práci. Novým primářem chirurgického 
oddělení je MUDr. Luboš Havetta.

 Vedení nemocnice chce vyjádřit po-
děkování panu Karlu Křikavovi za jeho 

První miminko Kraje Vysočina: Chlapeček 
Makar přivítal první gratulanty
První miminko Kraje Vysočina v  letoš-
ním roce přišlo na svět v Nemocnici Pel-
hřimov. Chlapeček Makar se narodil ma-
mince Natalii 1.  1.  2024 v  00:14 hodin 
a  vážil 3800 gramů. Mezi prvními gra-
tulanty byl 2. ledna hejtman Kraje Vyso-
čina Vítězslav Schrek a náměstek ředite-
le Nemocnice Pelhřimov Jiří Běhounek. 
Mamince a  novorozenému chlapečko-
vi popřáli pevné zdraví, štěstí a vše nej-
lepší do života. Jiří Běhounek mamince 
předal gratulaci a  dárky od pelhřimov-
ské nemocnice. „Děkujeme za péči, kte-
rá je v pelhřimovské nemocnici vynika-
jící. O  mě i  syna je výborně postaráno 

a navíc jsme v tak krásném a moderním 
prostředí. Jsme tu moc spokojení,“ sdě-
lila sympatická maminka Natalia, na kte-
rou doma čeká devítiletá dcera.   

Mezi nejoblíbenější dívčí jména 
v pelhřimovské nemocnici v roce 2023 
patřila Natálie a Anna a mezi chlapec-
ká zase Jakub a Adam. Největším dítě-
tem v pelhřimovské nemocnici byl chla-
peček Štěpán s  porodní váhou 4600 g. 
Naopak nejmenším dítětem byl Václav 
s váhou 2300 g.

Bc. Alexandra Knapová
Tel: +420 704 873 397

E-mail: aknapova@nempe.cz

práci. „Během jeho působení v čele pri-
mariátu došlo k  významným zlepše-
ním a inovacím na oddělení, což pozi-
tivně ovlivnilo pacienty i zdravotnický 
personál. Zároveň přeji novému pri-
máři mnoho pracovních úspěchů a vě-
řím, že společně s týmem bude nadále 
posilovat kvalitu péče na chirurgickém 
oddělení,“ sdělil MUDr. Jiří Běhounek, 
náměstek ředitele Nemocnice Pelhři-
mov.

zení potvrzuje zvyšování kvality péče. 
Obhájení certifikátu externím auditem 
je znamením, že nemocnice garantuje 
pacientovi bezpečnou a  kvalitní péči,“ 
uvedla Mgr. Pavlína Fridrichovská, DiS, 
manažerka kvality Nemocnice Pelhři-
mov.  Platnost nového certifikátu je do 
prosince 2026.
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únor 2024
JEDEN ŽIVOT
Pátek 02. 02. 2024 – 19:00 – 130 Kč
109 minut – USA – Drama, životopisný
ČESKÉ TITULKY – NEVHODNÝ DO 12 LET

ARGYLLE: Tajný agent
Sobota 03. 02. 2024 – 19:00 – 150 Kč
139 minut – USA – Akční, komedie
ČESKÉ TITULKY – NEVHODNÝ DO 12 LET

NEROZLUČNÁ DVOJKA
Neděle 04. 02. 2024 – 16:00 – 130 Kč
87 minut – Francie – Animovaný, dobrodružný 
ČESKÝ DABING – PŘÍSTUPNÝ

CARAVAGGIŮV STÍN
Pátek 09. 02. 2024 – 19:00 – 130 Kč
120 minut – Itálie, Francie – Drama, historický
ČESKÉ TITULKY – NEVHODNÝ DO 15 LET

FRANTA MIMOZEMŠŤAN
Sobota 10. 02. 2024 – 19:00 – 150 Kč
101 minut – ČR – Komedie
PŘÍSTUPNÝ

NOEMOVA ARCHA
Neděle 11. 02. 2024 – 16:00 – 120 Kč
96 minut – Brazílie – Animovaný, pohádka
ČESKÝ DABING – PŘÍSTUPNÝ

CYRANO – Záznam div. představení
Středa 14. 02. 2024 – 19:00 – 100 Kč
123 minut – ČR – Drama, romanitický
NEVHODNÝ DO 12 LET

MADAM WEB
Sobota 17. 02. 2024 – 19:00 – 140 Kč
120 minut – USA – Akční, dobrodružný
ČESKÝ DABING – NEVHODNÝ DO 12 LET

SUCHO
Neděle 18. 02. 2024 – 18:00 – 130 Kč
113 minut – ČR, Německo, Slovensko  – Drama
NEVHODNÝ DO 12 LET

JEDEME NA TEAMBUILDING
Pátek 23. 02. 2024 – 19:00 – 140 Kč
105 minut – ČR, Slovensko – Komedie
NEPŘÍSTUPNÝ DO 15 LET

MATKA V TRAPU
Sobota 24. 02. 2024 – 19:00 – 140 Kč
95 minut – ČR – Komedie
NEVHODNÝ DO 12 LET

VÁLKA POLICAJTŮ
Neděle 25. 02. 2024 – 18:00 – 150 Kč
150 minut – Slovensko, ČR – Akční, thriller
ČESKÝ DABING – NEPŘÍSTUPNÝ DO 15 LET

Sledujte aktuální program na www.pocatky.cz, 
facebook KINO Počátky nebo na výlepových plochách.

NA VŠECHNA PROMÍTÁNÍ MOŽNOST 
ZAMLUVIT VSTUPENKU S MÍSTENKOU.
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knihovna počátky
Nové knihy

pro dospělé

Pavla Suchánková, +420 561 034 922, knihovna@pocatky.cz
www.pocatky.cz/mestska-knihovna-pocatky

Sága rodu Caldwellů – Ulice slávy – Kate O´Hara
Sága rodu Caldwellů – Údolí iluzí – Kate O´Hara
Vánoce našich babiček – Alena A. Gajdušková
Květ zla – Alexander Stainforth
Ráj mrtvých dětí – Raxann Hill
Čtenářský kroužek na konci světa – Frida Skybäck
Smrt za klášterní zdí – Bedřich Březina
Vortex – Chris Ryan
Vlaštovka, kočka,růže, smrt – Hakan Nesser
Poslední restaurace v Paříži – Lily Graham
Největší záhady zločinu – Jaroslav V. Mareš
Ozvěna skandálu – Laura Madeleine
Kukačka – Camila Läckberg
Ukradený důkaz – Ladislav Beran
Přeživší – Jane Harperová
Aletta, má dcera – Ellen Keithová
Světská mafie – Jaroslav Kmenta
Pomsta tajemné krasavice – I.M. Jedlička
Andělský strom – Lucinda Riley
Bratrstvo tajných hrobů – Luboš Valerián
Poslední tango v Havaně – František Kotleta
Vražda v anglické zahradě – 1.Záhada Julie Bir-
dové – Katie Gayle
Tichá podnájemnice – Clémence Michallonová
Toulavá kamera 33 – Iveta Toušlová. Josef Maršál
Svědectví letových zápisníků – Ze života rotmis-
tra polního pilota Eduarda Šimka (1903 – 1957) 
– David Majtenyi

Garfield břichomluvec – Jim Davis
Lucinka a zachráněná vydřička – Anne Boothová
Vílí princezny – Cesmínka a vánoční přání – Po-
ppy Collins
Fotbaláci – Záhada létajících rozhodčí – Rober-
to Santiago
Pojďme si číst dobrodružné zvířecí příběhy – Ge-
mma Barder
Tajemné příběhy čtyřlístku – Ljuba Štíplová
Tlapková patrola – 5minutové pohádky
Najdi mé oblíbené věci – Farma  –Penny Coltman

pro děti a mládež

Probíhá v rámci projektu "PART-NET", podpořeného grantem z fondů EHP 2014-2021

Termín přihlašování do 29. 2. 2024

Pytle na odpad budou poskytovány zdarma na kontaktních místech, 

Od silnic I., II. a III. třídy mimo obce zajišťuje svoz odpadků Krajská

správa a údržba silnic Vysočiny a ŘSD ČR. V obci domluvte sběr a svoz 

Akce nenahrazuje svoz domácího velkoobjemového odpadu. 

Při úklidu dbejte prosím zvýšené opatrnosti a noste reflexní vestu.

      o kterých budete včas informováni. Pro zájemce přihlášené po termínu

       je již zajistit nelze.

       s obecním úřadem u ostatních ploch s jejich vlastníkem.

ČISTÁ VYSOČINA
úklid veřejného prostranství a přírody na Vysočině ve dnech  8. –21. dubna 2024.  

Vítáme pomoc každého: škol, pracovníků firem, neziskových
organizací, obcí i jednotlivců!

Elektronický přihlašovací formulář a další informace naleznete na www.kr-vysocina.cz/cistavysocina

Více informací: Oldřich Sklenář, odbor regionálního
rozvoje, sklenar.o@kr-vysocina.cz, 724 650 149 a Petr
Holý, odbor regionálního rozvoje, holy.p@kr-vysocina.cz,
564 602 538.
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Marek Skřivánek
+420 775 177 43

marek.skrivanek@elpe.cz
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Dne 23. února uplyne 15 let od úmrtí 

Děkujeme všem přátelům a známým, 
kteří se přišli rozloučit s panem Pavlem Gášparem.

„Velké díky patří také pohřební službě pana Doležala za 
důstojné vypravení pohřbu, vstřícnost a ochotu.“

Zároveň děkujeme za ochotu a pomoc Hospicové péči 
IRIS Pelhřimov.

Děkuje manželka a děti s rodinami.  

Navždy zapsán v našich srdcích.
		  Dcery a manželka.

Lubomíra Felbingera



Počátecký zpravodaj je periodický tisk územního samosprávného celku Počátky. Vydavatel a sídlo redakce: Kulturní zaříze-
ní města Počátky, Palackého náměstí 7, 394 64 Počátky, IČ: 00366315, tel.: 561 034 920, infocentrum@pocatky.cz. Hana Ko-
ronczi (šefredaktor), Lucie Bulíčková, Dis., Anna Radilová, Jana Holoubková. Počátecký zpravodaj je vydáván 12× ročně. 
Uzávěrka vždy k 15. předchozího měsíce. Zveřejněné názory nemusí souhlasit se stanoviskem redakce. Povoleno pod č. j. 
MK ČR E 11395. Náklad 1 200 ks. Sazbu a tisk provádí: RAIN, s. r. o., Jindřichův Hradec, tel.: 384 362 512 Distribuce: roz-
nos občanům v Počátkách a místních částech a zasílání zájemcům mimo Počátky. Volný výdej v TIC Počátky. Všechny fo-
tografie, osobní a citlivé údaje osob zde zveřejněné jsou v souladu s novelizací zákona č. 110/2019 Sb., o ochraně osobních 
údajů a směrnic GDPR.

ZABEZPEČÍME
VAŠE DOMY

BUDOVY
OBJEKTY

ZAJISTÍME
VAŠÍ BEZPEČNOU
POČÍTAČOVOU SÍŤ

VAŠE DATA

POSTARÁME SE
O VAŠE BUDOVY

NOVÉ TRENDY
ELEKTROINSTALACE

PRODEJ ZBOŽÍ
HARDWARE
SOFTWARE

ROZVOZ

BEZPEČNOST
TECHNOLOGIE
INOVACE
Klíč k Vaší úspěšné
Cestě

@elzy__cz

www.elzy.cz

800 526 625

ELZY_

rodinná strojírenská fi rma v Žirovnici 
na Vysočině

Bližší informace na www.htpcr.cz/kariera/ nebo na tel. čísle 565 400 003 
Své životopisy posílejte prosím na: petra.michlova@htpcr.cz

Zavolejte nám. Rádi si s Vámi domluvíme schůzku, popovídáme si 
o nabízené pozici, pracoviště ukážeme, zodpovíme dotazy.

Stabilní a dlouhodobé 
zaměstnání pro nás není 
jen pojem. Chceme, aby 
se naši zaměstnanci cí� li 
ve své práci spokojeni 
a spravedlivě odměňováni.

Jsme tým odborníků, šikovných a pracovitých lidí.

I Vy se můžete přidat do týmu naší rodinné fi rmy jako:
     • Svářeč         • Strojní zámečník
            • Brusič          • Obráběč     


